
ATA DA REUNIÃO - REUNIÃO ABERTA DA COMISSÃO DE ATLETAS DA 
CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE ESCALADA 
 
Informações Gerais: 

Data: 29/03/2025 
Horário: 09h00 às 10h30 
Local: Google Meet - https://meet.google.com/aet-ddec-cgm  

 
Participantes: 

Representante da Confederação Brasileira de Escalada (CBEscalada): 
Thiago Campacci 
Representante da Comissão de Atletas: Marina Dias e Júlia Palmeira 
Atletas, técnicos e demais interessados: Airon Abreu, Ana Luiza Kirst 
Brinco, Amanda Criscuoli, Lucas Avello, Andrew Oliveira, Angelice Martini, 
João Pedro Leme, João Vitor Hasebe e Susana Silva. 

 
Objetivo: 

A reunião teve como finalidade estabelecer um canal de comunicação 
entre a Confederação Brasileira de Escalada (CBEscalada) e os(as) atletas, 
proporcionando um espaço para esclarecimento de dúvidas, apresentação 
de demandas e discussão de melhorias para a estrutura competitiva 
nacional. 

 
Pautas discutidas: 
 
1. Critério para a convocação das vagas remanescentes para a Seleção 
Brasileira e Copas do Mundo 

●​ Foi informado que, tradicionalmente, as vagas remanescentes são 
destinadas a atletas da categoria Juvenil A. Entretanto, no presente ciclo, 
houve a destinação para a categoria Juvenil B, o que gerou insegurança 
para os atletas e técnicos quanto ao planejamento de treinos e 
competições. 

●​ Questionamento sobre a formação da Seleção Brasileira para o ano de 
2026, considerando se haverá uma seleção única combinando as 
modalidades Boulder e Guiada, ou se serão realizadas seleções individuais 
para cada modalidade. Espera-se que essa decisão seja divulgada após o 
anúncio por parte do COI/IFSC sobre a separação das modalidades 
boulder e guiada para LA28, a ocorrer em meados de 2025. 

https://meet.google.com/aet-ddec-cgm


●​ Foi solicitada a definição dos critérios para inscrição em vagas 
remanescentes da Copa do Mundo, nos casos em que o Brasil não 
preencher integralmente suas vagas com atletas da seleção. Os critérios 
são apresentados na convocatória de cada evento, mas solicita-se que isso 
seja feito no início do ano para melhor planejamento de atletas e técnicos. 

 
2. Critérios para pontuação no ranking nacional 

●​ Segundo as regras do ranking 2025, para pontuação no ranking nacional 
de boulder que conta com mais de 2 etapas de Copa Brasil, os(as) atletas 
são obrigados(as) a participar de pelo menos duas etapas da Copa do 
Brasil, além do Campeonato Brasileiro. 

●​ Propôs-se a possibilidade de considerar competições internacionais 
(excetuando-se a Copa do Mundo e o Campeonato Mundial) para 
pontuação no ranking, com o objetivo de contemplar atletas residentes no 
exterior. 

●​ Relatou-se a dificuldade enfrentada por atletas que residem fora do País 
para participar de competições nacionais e, consequentemente, pontuar 
no ranking. A inviabilidade logística tem levado alguns atletas a desistirem 
de representar o Brasil. 

●​ Foi proposta a realização de uma reunião para discutir formas de 
pontuação equivalentes para atletas que competem em circuitos nacionais 
de outros países. A Comissão de Atletas irá elaborar uma proposta para 
subsidiar a reunião. 

 
3. Investimento na base e financiamento das categorias de base 

●​ Indagou-se sobre a destinação dos recursos voltados às categorias de 
base e sobre a existência de um plano estratégico para esses 
investimentos. 

 
4. Demandas dos atletas da paraescalada 

●​ Destacou-se a necessidade de ampliação do calendário competitivo, visto 
que atualmente há apenas uma competição anual, limitando as 
oportunidades do(a) atleta ranquear na Paraescalada . 

●​ Foi sugerida a inclusão da categoria de paraescalada nas etapas da Copa 
Brasil de Guiada para os próximos anos. 



●​ Propôs-se a realização de uma pesquisa pública para avaliar a demanda 
por eventos adicionais voltados à paraescalada. 

●​ Sugeriu-se a criação de uma comunidade para técnicos da paraescalada, 
com o intuito de fomentar a troca de conhecimentos na área. 

●​ Foi proposta a disponibilização de infraestrutura no Centro de 
Treinamento (CT) para treinamentos de atletas da paraescalada, com 
agendamento alinhado com outras atividades. 

 
5. Filiação de atletas 

●​ Esclareceu-se que o sistema de filiação da CBE utiliza inteligência artificial 
para categorização dos atletas, impossibilitando opções incompatíveis 
com a categoria do interessado. 

●​ Relataram-se dificuldades técnicas no reconhecimento de atletas 
vinculados a entidades oficiais da CBE, com previsão de solução em breve. 

●​ Informou-se que, em casos urgentes, os atletas devem entrar em contato 
com a CBE por e-mail. 

 
6. Comunicação 

●​ Foi destacado que muitos problemas podem ser sanados com melhor 
comunicação entre a CBEscalada e a comunidade de escalada. A 
realização desta reunião, bem como a criação da comunidade no 
WhatsApp realizada recentemente visam ampliar a comunicação, dirimir 
dúvidas e levar questionamentos e sugestões à CBEscalada. 

●​ Propõe-se que reuniões como esta sejam realizadas inicialmente a cada 
dois meses para ampliar e fomentar esse canal de comunicação. 

 
6. Encaminhamentos e providências 

●​ Realização de uma reunião para discutir alternativas de pontuação para 
atletas residentes no exterior. 

●​ Condução de uma pesquisa pública para avaliar a demanda por mais 
eventos de paraescalada. 

●​ Avaliação da viabilidade de utilização do CT para treinamentos da 
paraescalada. 

●​ Monitoramento e divulgação de informações sobre a resolução dos 
problemas no sistema de filiação da CBE. 



 
7. Contatos para referência: 

●​ Link da comunidade no WhatsApp: 
https://chat.whatsapp.com/KSkXSvlvA9w1snDUzGE3O8  

●​ Contato da Comissão de Atletas:  comissaodeatletas@cbescalada.org.br 

 
Sem mais para o momento, a reunião foi encerrada às 10h30. 
 
--- 
 
Assinaturas: 
 
_____________________________________   
Marina Dias 
 
_____________________________________   
Júlia Palmeira 

https://chat.whatsapp.com/KSkXSvlvA9w1snDUzGE3O8
mailto:comissaodeatletas@cbescalada.org.br

		2025-04-15T16:38:06-0300


		2025-04-16T09:34:07-0300




